

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 kor
Fél évre	4 .
Negyed évre	2 .

Egyes szám ára 20 fillér.

Felolvas szerkesztő, lapfelügyelő és kiadó.

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Pol. utca 2. a.

Hirdetések díjazás szerint.

Kéziratok nem adótnak vissza.

MÁJUS.

Május a teljes tavasz. A hegyek mögül megindul a kőbor tavaszi szellő, a rétekről, az erdők mélyéből fölszakad a lombok, virágok illata, rejtelmes moraj, zendülés támad — a föld lélegzik. . .

Ez a természet újjászületése. Szépségével, hatalmával megigézi az embert s illato, napfényes levegőjében mámorosan csapong a lélek.

Május! A költészet, a tiszta eszményiség, az ifjúság maga! A keken mosolygó levegőjében megifjodva szárnyal a gondolat, a napsgár jelzi útját s virágillatok felhője ringatja. Micsoda nyílt, szabad periferiák! Sehoh kód, utvezető homály, csupa féhesség, ragyogás. . .

Ez az igazi tavasz! A föld élete, a természet tavasza. Soha igazabban megérkeztive nem láttam, mint egy. Segantini-képen. És soha silányabb kópiát azért, mint ez a kép! És minden kép ilyen.

A természet utánozhatatlan, az élet, le nem festhető. Színe, ereje nincs a holt anyagnak, hogy visszaadhasna mélységet, hatalmasságot, fenségét. Illúzióját keltheti, de mennyire kódbe vész az illúzió a valóság napfénye világában.

Hát ez a tavasz. . . Az élet! És hogy

megesap a tavaszi áramlás s szememre borulnak az illatos fényhullámok, érzem, hogy szép az élet, fenségeli, káprázatos. Elni, elni örök tavaszban, örök tűző napsgárban. . . ez a vágy a megifjodó sziv vágya most a mámorba ringó lélek álma.

De inest árny suhanat a fényes levegőben, fölrajzanak a köznapj gondok. Oh, ezek megfekszik a lélek legtisztább örömeit is.

Köznapj gondok. Lilyt sötét foltok a természet napfényes tavaszában. És inest nagy tiszta periferiák nyílnak a kutató szem előtt; mintha tavasz volna mindenképpen.

Még rémségesen felénk zugnak a mult nyomoránk riasztó hangjai, de úgy érezzük, szelid harmoniába olvadnak már. Tavasz, tavasz van. A tél siralmra enyészik, a mult ezer baja-gondja olvadni kezd.

Ujhító hallmazas indul meg a közeletben, a tarsadalomban.

A sokáig szenvedett tiszta ideák fényes szárnyakat kezdenek ölteni, a nagy nemzet munka csatlóság, mintha az új tavasz rügy-pattanása volna. Élet! élet!

Hosszu haloklásból ébred a közelet. Az erkölcs, az eszményiség újra piedesztáljukra kerülnek. Az egész világ ébredezik.

Tarsadalomban, gazdaság közeletben, politikában megújító áranlatok támadnak. Az a pénzügyi válság, mely hosszu három

éven át végigpusztított a világpiacozon s melynek okozói jórészt a háborúk voltak, szünni kezd. Nem rohamosan, de éppen ebben nyilvánul meg a javulás szoliditása. Ipar és kereskedelem nehéz nyomása alul szabadulnak föl. Mig az utóbbi években kereskedelmi vállalatok alig alakultak, most inest az ujaknak számát se tudjuk.

Idéahaza, minálunk, mi sem jellemzi jobban a közgazdasági helyzet javulását, minthogy a főváros pusztán Magyarországon harminczott millió köteletű tudott finanszíroztatni.

A tarsadalom lelkiismerete is megszólalt. Ez a tavasz a tél fagyában bonította rugéit, amikor a nyomor enyhítésére megnyiták a szívek.

A politikai közelet tavasza is nyilvánvaló. Az új kormányzasi óra alatt megszult a politika levegője. Az elkövetkezendő választások tisztasága már elő van készítve.

— Az erkölcs eszmei jutnak urlamra mindenütt. Hat mi lenne ez, ha nem virág-bontó május?

Tavasz van most, új élet tavasza, szabad szellők jarják a levegőget, virágillatban, napfényben fürdik a lélek.

Május!

TÁRCSA.

A LÁNGESZ.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája. —

Ilyes Pált senki, a ki ismerte nem tartotta közönséges embernek. Nem bizonyos, hogy miért, de már gyermekkorában, szülői és tanítói is meg voltak győződve tehetségének kiváló fényességéről. Igaz, hogy szorgalmas volt, derek jó fia, de soha különösen ki nem tűnt, Azonban róla lévén szó, rejtélyes mosolygól mondták;

Az a fia igen nagy tehetség. . . Fényes jóvó vár rea.

Az ily vélemények eredetét fölöttebb nehéz volna kikutatni. Egyszerre meg vannak és mint megdönthetlen igazságok gyökeresednek meg az emberek tudatában. Eképp történt, hogy Ilyes Pált nagyteláni emberek velték mindenek, a ki jelentős dolgokra van hivatra.

Midőn a kiesiny nógardi városkából, a hol atyja a honoráriozok egyike volt, a fővárosba fel-

jött, a fiatal ember szíve tele volt fakadó, büszke remény-séggel.

A jogra iratkozott be, De az öntudat nem kapatta el az ifju embert. A munkához becsületet igyekvessel fogott. Nagy fölánissokkal járt az egyetemre és fölgyárt a könyvtárakat bujta. De a hire ide is követte.

Sokan jöttek vele fel földiek, vármegyebeli kartársai. Az egylet, melyet a föliskolán alapítottak elnökevé választotta. Rövid idő múlva az Alma Mater falai között a polyhesállu ifjak suttogva mutogatták egymásnak:

— Nagytehetség ember! . . . Sokra fogja vinni. A tanárokhöz is eljutott hire. A szeminariumokon, kollókiümokon, ha fogas kérdés jött szóba, ő rea bizták a megoldást. Ő pedig dolgozott éjnaponként öszetve, roppant igyekvessel, arca véres veretékével. Ercezte, hogy költésseggel vannak és iparkodott azoknak tisztesseggel megfelelni.

Elő vizsgáján majdnem elbukott. A kérdező professor lehetetlen kérdéseket adott neki és a vizsga végen homlokát öszszeránezolva jelentette ki:

Öntől Ilyes ur, kinek tehetséget ismerjük többet vártunk volna.

Végre, hallatlan nehézségek, tömerek, keserűség és kínlás után oda jutott, hogy fényes közönség előtt megkapta a doktori diplomát. És ekkor meg mindig, de már nem agodalommal hallotta a suttogó szót:

Ez ama Ilyes Pál, a hires nagy tehetség, a kire oly fényes pályá vár . . .

Összekötéseli reben sikerült Ilyes Pálnak a földmívelésügyi miniszteriumba bekerülni. Ajánló kiemelték fényes talentumát, mely oly magasan kiemeli a közönséges emberek sorából.

Joakarntali fogadták tehát, A tanaesos, a kirez beosztottak, figyelmevel tüntette ki. De úgy volt it is, mint az egyetemen. A nehezebb ügydarabok, a melyekhez senki sem értett, mind hozzá kerültek. Ilyes pedig ismet csak tanult dolgozott, bujván a levetláratok, tanulmányozza törvényeket.

Az ifju ember munkája sem maradt eredmény nélkül. Meg voltak vele elégedve és jó szemel nezték. Csakhanan előlepet. A tanaesos pedig

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal es készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZESTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

HIREK.

— **Vármejei kinevezés.** A vármeje főispánja Molnár János eskornaiak lakost tisztelőihez szolgabíróknak nevezte ki és eskornaiak járási szolgabíróhoz osztotta be.

— **Zalavármegye törvényhatósági bizottságának 1901. év május hó 13-án és folytatva tartandó rendes közgyűlésen felveendő tárgyak sora.** Dr. Králik Dáni arvaszéki úlnok és Papp Ferencz Arvaszéki jegyző lemondásának elfogadása.

— Az úreszédsben lévő arvaszéki két úlnoki, egy jezsuiti és pénztárnok, valamint a választott által netán úreszédsben vagy alkalmanként választás után való behatárolás.

— Dekláns közveg képviselőtestületének külön felveteli tárgyalban hozott határozata törvényhatósági jóváhagyás vegtét bemutatották.

— Az alsólendvai járás fogszolgáiról Alsó-Lendva nagyközveg képviselőtestületének vilhárgár beszerzése tárgyalban hozott határozata törvényhatósági jóváhagyás vegtét behozották.

— Nemethy Ferencz tiszmenah lakos körjegyzőnek kerelme 800 korona fizetésnek 1200 koronára leendő fölemelés iránt.

— **Kosárföldi társaság.** Alsó-Lendván a helyi érdek és viszonyoknak megfelelően fejlődők a munkás-osztály kenvere megteremtése érdekében a mozgalmak, — amint örömmel értesülünk róla — kosárföldi társaság alakult melynek tagjai a társaságban ama részegültek volók, aho a kereskedelem fellendülése s az árak értékesítése körül az összekötöttek minden irányban meg van s tekintve hogy az anyag itt könnyen beszerezhető s a kesz ár kelendő sok szegény családunk nyújtak kegyeret a társaság. Isten áldása legyen a vállalat.

— **Felakoztatás magat.** Jó módan élt annak idején Turók Mihály lelt-kapornak lakos — családja számat az Eg is szegélytől de szegény fejevel az életkorával megkérdeni nem tudt s felakoztatás magat, — mire eszre vettek kiszemeltet a megört család apu.

— **Hulla a kerítésben.** Bészterczén Vneszó István kerítés körül a sertések tarak közben egy teljesen felszóllott hullát vonzoltak az árok szelére ;

— **esak alkalmat vagy, hogy különösen kifutásos.** Vagy a táncosok egy kerítés kerésben kellett a táncosok társaságavastól készíteni. Ez kényelmes elhízott ur volt, és talán terhes is volt a súlyos és felesleges ügy. A munkat tehát Paira bizta s alkalmat óhajtván neki nyújtak, hogy majd kiváló módon kintettesse.

— **Táncosok urt azonban némi szűz indokok is vezettek, mikor Illésy Pált így kiváló figyelemben részesítette.**

— **A fiatal segedelgálmunka és a táncosok ur leánykáj Emma ugyanis rozsett egyházt, és a táncosok ur nem nézte rossz szemmel ezt a fakade személet.**

— **A fu lángész. Alakittárk, sőt ki tudja, több is lehet. Meglátjuk. ; Meglátjuk.**

— **A fontos javaslat tehát elkészült. Beterjesztették és a bizottság tárgyalás alá vette.**

— **Nos a javaslat bizalmasan megkötött. A bizottságban a kormány legoszlopabb hívei boncolták darabokra és nem hagyják meg az eredeti tervezetből egy tükörzött szót.**

— **A miniszter epít epét nyelvé s a tárgyalások után diótló remegve szól a táncosok urhoz:**

— **Köszönöm a fogalmazója munkáját táncosok ur.**

— **De kérem iparkodjon, hogy hasonló kontórok ferceleménye többé ne kompromittáljon. Azt az urat pedig kúdjék nyugalmazni, vagy helyezni ki valahova. Használni egy sem lehet.**

— **Illésy Pát tehát távozott a miniszteremből. Minthogy vidékre nem akart menni, elhagyta az államszolgalatot.**

— **Élni azonban kell. És illésy ügyvédi vizsgára készült. Közben egy fizikásknak, ki jómóru és politikai foglalkozás az írókaját vezet. Köpött és elhangyolt. Kis köcsöknya lehet vele találkoni, hol a sarokba, nyugalmazás mered magá elé és iszik sokat, minél többet. —**

— **Da azt ne mondja előtte senki, hogy tehetőség ember. Mert erre felnyitnak a hegedi sebek és a szerencsétlen ember soha sem bocsátja meg ezt a szót, mely életének megrojtója lett.**

BATTASZKY LAJOS.

— **a jelentést nyilván megtekintte a hatóság közeli. A vizsgáló bíróság kizárta a helyszínen, a nyomozást megindította, de a hullát fölcsőserni már nem lehetett; a további eljárást folytatja a bíróság a bántvány kiderítésére.**

— **Puszitói újközveg.** Nyírad közégben mint lapunknak írják aprilis hó 28-án egy tűzvesz pusztított. Husz haz a melék épületekkel együtt, teljesen leégett.

— **Választási mozgalom.** A letényi választás körülményben Csevának József bírtokos, volt perlati ügyvéd lepett fel kormánypartii programmal. Így mondják, hogy Csevának Letényre vidéken s Muraközben tekintélyes pártja van. Ugyanitt lepett fel Sümegi Vilmos 48-as és függetlenségi pártii programmal. Sümegi e hó 21-én Alsó-Domborn, 22-én pedig Körtörben mutatkoztak fel. Azt írják Letényről, hogy Sümeginek is sok a híve. A

— **Nemethy Ferencz felhívást** — bocsátott ki Brody Sándor ismert író a „Fehér könyv”-re, amely Buda-pesten az új kiadásban jelenik meg. Hat Fehér Könyvet akar írni a szerző ebben az esztendőben, hogy minden két hónapban egyet ad ki. Az új Fehér Könyvek szövegét jórészt azok a nagy utazások szolgáltatták, a melyekre a szerző indult.

— **Függelmezteszt a postai díjazására.** A német postaigazgatóság nyert értesítés szerint a német mozogpostahöz ismét ismét nagy számban érkeznek Magyarországból erede s főleg Belgium, Nagy-Britania, Nemetalfol, az Amerikai Egyesült Államok és Canadaba szoló 25 filléres 10 filléres leégett 20 illetve 5 filléres, tehát elgátlomlan bermenestett levelek, illetve levelező lapok, mi által a címzettek bizonyára akaratlanul azon határny és kellemetlen helyzetbe hozottak, hogy a hiányzó rész ketszeresét kell megfizetni, ha a levelező s illetve levelező lap bírtokba kívánának jutni. Ezen által bermenestés azok körülményes tulajdonitait, hogy a közönség a mult év jannar hó 1-vel kezdve leégett tartalvas változásokat meg most sem veszi figyelembe.

— **A közönség tájékoztatására** ez alkalommal ismeltetnek közöljük, hogy Ausztria, Bosznia, Hercegovina és Nemetsországgal való forgalomban egy egyszerű 20 grig terjedő levele díja 10 fillér, a levelező lap díja 5 fillér. Svajcra: levele 20 grig 25 fillér, levelező lap 10 fillér. Végül külföldi országokba egy egyszerű levele díja 15 grig 25 fillér, a levelező lap díja 10 fillér.

— **Borakék.** Jarsunak közvédelmi és legjobb vendéglőiben Poppel Lajos kormányában egy úter jó bor 28 krajczért kapja és a közönség s kihasználja az olcsó árt a jó bor vételére.

Közgazdaság.

Vetőmag hamisítás Zemplében.

— Nagyvárhelyen vett tudósítás nyilván egy konkrét eset hivta fel a közfigyelmet arra a bűnös manipulációra, a melyet Lipinszky Manó nagyvárhelyi vegyeskereskedő cég a vetőmaggal gyűjt. Felülük ügynekkor különösen a szegény földművelő nép, léteérdekét orvni megtanadó karháozatos üzelmek egyes részleteit és a fenyegető veszélyre felhívott az érdekelt és hivatali körök és hatóságok figyelmét, figyeleket, eseteket kérve töltik. Nem tudjuk, jót-e fogantatja feljövendő szavunknak, történ-e valamelyik oldalról legalább egy lépés a fenyegető veszedelmek elhárítására, de azt az egyet megnyugvással vesztük, hogy Lipinszky Manó bűnös üzelmek megtorlása már is bekövetkezett.

— **Most kapjuk ugyanis a tudósítást, hogy a nagyvárhelyi járás szolgabírójra meghozta immár Lipinszky Manó ellen a marasztali ítéletet.**

— **Az eljárás, a helyszíni ellenőrzés szemle s a kassza megmérés után az állomás alkalmatosságny alapján bűnösnek mondja ki az ítélet Lipinszky Manó nagyvárhelyi bejegyzett vegyeskereskedő.**

— **Vetőmagoknak a hatósági ellenőrzést megküszitő módon való forgalomban behozása által elkövetett kábításgyan; továbbá tisztaszag csiraképeség nélkül, de meg köhérvél hamisított levelek magyáknak forgalomban hozásával elkövetett kábításgyan és vegül aranyvaló feltett lucerna és löhőre magyáknak termesek elkövetésével való jogza-**

lombba hozása által elkövetett kábításgyan és e körben rendbeli kábításgert összesen 90 napi elzárásra és 1200 korona pénzbírságra is helyi. Ezzel az elkövetéssel meg szegélyeztetés és löhőre mag megsemmisítésére és kötelező elített kereskedő az eljárás az költögek viselésére.

— **Az ítélet rendelkezéseinek terjedelmek megoklása különösen sújt helyezt arra, hogy „elített mint mezeogazdasági magyáknak nagyobb szabású árusításra; foglalkozó kereskedő nemcsak, hogy nem alkalmasok a törvény rendelkezéseire, de ezen felül érdekelést kelto, különösen Mauthner-féle hangzatos és eszkaló elkövetésekkel és a házimunka-gazdálkodásnak anyaghoz elcségetve, hamisított és arany lucerna és löhőre magyákkal eladásával ügyleteket megköszinteni.”**

— **Ennyit az ítéletből, mely felelőbezes folytán másodikok elbírálás alá kerül. Nem is foglalkozunk vele az idő szerint bővebben, csak felhívjuk az ügyre a vármejei hatóságot, különösen pedig a vármejei központi választmányt és a vármejei gazdasági egyesület hitmagp összejegyző igazgató választmányának melegei elköltöket és a 1885. XLVI. és a 1894. XII. törvényekkel szigorú végrehajtást kérjük. FELSŐMÁGY. HIRLAP.**

— **A triesti általános biztosító-társaság (Assicurazione Generali) az aprilis 1-én tartott közgyűlésen a következők szerint elzárta az 1900. évi mérleget. Az elzártnak főkv jelentéséből látjuk, hogy az 1899. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkésösszegek 525.894.823 korona és 90 fillér tettek ki és az év folyamán bevett díjak 22.650.434 korona 19 fillere rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartékai 10.360.434 korona 81 filléres 154.500.736 kor. 39 filléres emelkedett.**

— **A biztosítási ágban a díjbevetelt 11.357.800.892 korona hármasított összeg után 18.841.775 korona 65 fillér volt, mielő 7.923.074 korona 12 fillér viszont-biztosításra fordítottat úgy, hogy a tisztadíjbevetelt 10.718.701 korona 53 filléres rúgt, mely összegből 6.974.287 korona mint díjtartékek minden teherlőn minden jövő évre vitettet át; a díjtartékek tehát a tisztá díjbevetelt 56 százalékat teszt ki. A jövő években esedékesek való díjbevetelvények összege 77.309.462 korona 97 fillér.**

— **A szármánybiztosítási ágban 18.841.775 forint 6.411.667 korona 25 fillér, mely a viszont-biztosítók levonása után 3.808.342 korona 99 filléres rúgt. Tiszta díjak és kártartékek ezimen 2.726.677 korona 64 fillér helyezett tartélekkba. Karokért a társaság 1900-ban 26.391.463 korona 16 fillér folyósított Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kártételeket a társaság alapítási óta károk feletve 688.585.391 korona és 60 filléres igen tekintélyes összegt fizetett ki. Előbb a kártételek összegét hazánkra 128.644.175 korona eszt, mely összeget a társaság 186.920 kérésében fizette ki.**

— **A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 13.754.975 korona 35 filléres rúgtak, különösen kiemelendők: az alapbiztosítási nyereség-tartalék, mely 5.250.000 koronát tesz ki, az értékpapír árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely a 2.920.985 korona 12 fillér kúlnak tartalek, egy szintén az egy nyereségből kihalastott 4.58.639 korona 65 fillér kúlnak, 8.244.975 koronát 35 filléres tette fel; továbbá felentelendő még a 160.000 korona rúgo kétes követelő-ek tartaléka. Ezekon kívül fenáll még egy 560.000 koronát kitévő külső alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatbál esetleges esőkénését kiegészítse.**

— **A társaság összes tartalékjái és alapjai, melyek első nagy értékében vannak elhelyezve, az idei általános feljövénnyel 162.608.919 korona 18 filléres 173.458.451 korona 90 filléres emelkedtek, melyek köztökéköpen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 30.741.137 korona 02 fillér 2. Életbiztosítási követény-ekre adott kölcsönök 16.283.180 korona 30 fillér 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök 3.278.490 korona 50 fillér 4. Értékpapírok 110.354.750 korona 67 fillér 5. Tárca váltók 1.115.170 korona 35 fillér 6. A részvényesek biztosított adóselevei 7.350.000 korona 7. Beszélő és egyéb rendelkezésre álló követelések, szponz és az utazási, a hitelzők követeléseinek levonásával 5.195.767 korona 79 fillér összesen 173.458.451 korona 60 fillér. Ezen értékekől 43 millió korona magyar értékekre eszt.**

— **A mint a jelentésből látjuk, dr. Laudi Vitányi ur elhalálozása folytán megüresedett vezérirtak helyettes állása Lazzari Gioberti úrral bírtatott be.**

CSARNOK

Baba kutja

— történeli beszély —

Irta: E. Dervarics Kálmán.

(Folytatás.)

Hajh! de a többség mégis diadalmaszkodott a kisebbségen, a Dobornáknál belátván, hogy győzniök kepletsége, Zagor Kálmán vezényletére, harcolva visszavonultak, s nehogy az ellenség által bekerítessenek, a bakonák patárokra tud futásnak eredtek.

Zagor Kálmán maga sietett az egyházhoz a torony alá s a legvastagabb kötelet a szegélyre lekapta s nagy haragot kongatta, s mi azt jelentette, hogy a esztá élvezéven, mindenki meneküljön, a merre tud, aztán hazra futott, s haza érven rohant a terembe, löngött kórán fogta s vomzolta ki az udvarra, a hol a felgyelgert két paripa már keszen állt, egyike löngött segiette, a másikra maga uált fel, aztán a tagos udvaron vezgő paripa szagultak a nyított kapu felé, hogy azon körre Vascimégyebe menekülhessenek, s teremben volt többi nő annyira megremült, hogy a menekülésre nem is gondolt.

Hajh! de már későn is lett volna az, mert midőn Zagor Kálmán a nyított kapuzott er, éppen akkor érkezett az ele az ellenség s nagy tömegével elzárta a kapu nyílását.

Zagor Kálmán erre meghökélt.

„Mi történik velünk!” — mondá a nőszakozva s reszkette — „Inkább öljenek meg, minsem fogyniuk legyek s Törökországba hurcoljanak.”

„Ne fejj anyagomat!” — válaszolá Zagor Kálmán — „az Isten velünk van!” — aztán paripájával neki rovellott az ellenség gyalog tömegének s kardjának rettentős csapásaitól jobboldal s balról aprított azt, s már majdnem sikerült magát keresztul vagni, midőn három tátr vakmerő elszántággal ugrott paripája mellé, a kik aztán Zagor jobb balat megragadták, a kongybolból kiemelvén s lábánál fogva a paripáról a földre huzták s ott anyira vagdalták.

Ihon szeretett forjének elcsatá láván fájdal-mában és gúttében eszméletlenül bukkolt le paripájáról.

Az ellenség aztán bevonult az udvarra, a házába, Ihozt s a teremben együtt volt legelőket fogyavra teven rablánezra futá s ozután kezdett vette a rablás gyilkolás és gyújtogatás, s Dobornák mezőarabol egy óra múlva nem maradt egyéb mint egy kormos füstölő romhalmoz, holttestekkel vegyve.

Világos reggel lett, mire az megtörtént, nem-sokára oda érkezett az ellenség azon része, a mely Csésztrepet feldulta s egyesülvén az egy ágyújokkal a Mura irányában eltávoztak s annak jogán a Muraközbe áthaladtak, ez is kirabolás s földelva fogyúkkal visszaterlek Kanizsa városába.

Midőn Zagor Kálmán a nagy haragot kongatta annak jeléül, hogy a esztá élvezéven mindenki meneküljön, a merre tud, Luthár Iván hívta leányát Ihozt, hogy velük tartson, de az nem hajlott szavukra, azt mondván, hogy ő ferjét bevárja, ha mindjárt vesztere lessz is, ennek tolytán a ket apa oly gyorsan, a mint csak toilik telet, az utvar hátsó részén a keritesen keresztul mászták, s a hóval borított szántóföldeken át a közelvöl méngas hegyre menekültek s onnet nézték sírva és kétségbe-esve azt a borzasztó rombolást, melyet az ellenség véghez vitt.

Az ellenségnek eltávózása után a két apa lejtőt a hegyről, s a füstölő romok közt botorkálván, Zagor Kálmán hullájára akadtak, koponyája annyira szétzuza volt, hogy agyereje is kidőtt belőle.

A szomszéd falvakból sok ember tödült oda, ezek segítségével szét hanyták a romokat, a holttesteket összehordták s azokat Zagor Kálmán hullájával egy közös sírba temették.

„Hova lett Iho?” — Kérdé edyes atyja Luthár Iván — „annak hulláját sehol sem találjuk!”

Erre senk sem tudott válaszolni azt.

* Istvánffy Miklós: Magyarország története fordította Vidóczy Dehreczen 1867. 874. lap.

(Folytatása következik.)



A világhírű „Styria” kerékpárnak kizárólagos raktára Zala és Somogy megyék részére

Ij. Wajdits Józsefnél
Nagy-Kanizsán.

Kitűnő női gépek már 100 forinttól felélf. Eladás részletfizetésre is. — Argyezkek ingyen és bérmentve.

95 1901. szám.

Árverési hirdemény.

Alsó-Lendvai takarékpénztár végrehajtója Juvor Horvath József s neje, egy Horvath Ignác végrehajtást szenvedettkel az alsó-lendvai kir.

Járásbíroság 3508/1886. számú végrehajtást és az alsó-lendvai kir. járásbíroság 1901. V. 109. számú kiküldött rendelő végzése alapján 690 kor. — fillérvény követelés s járólakat kötelezések K. Szent Királyon f. evi majus hó 13-ik napján delelőtti 9 óráig sorszármárak, hordók, 2 székér és egyéb ingóságok 874 kor. — fill. becsértékben bírói árverés után fogtak eladatni következő állatános árverési felteletok mellett: Ha a tárgy becsérteke meg nem ismertnek, az a kikálitási árny alól is a legtoibbat igényt állal megvevőnek jelen-tetik ki, meg akkor is, ha máz árverésü által ígert nem tettelet. Minden tárgy vételára azonnal készle-ven fizetendő, melynek lefizete után az, elárverezett tárgy a veivő birtokába adatik. Ha a legtoibbat ígéro a vételárat azonnal le nem fizetné a tárgy azonnal újabb árveroteltek s ez esethen a fizetést nem teljesítő árverotelk a netaláni több-höz egyenre nézve, ellentlen a netaláni kisebb összeget polóni köteles az árveres további fojyalmán részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1901. évi április hó 26-ik napján. Reményfy Jenő, bír. végrehajto.

Legnagyobb nyeresemény

legszerencésébb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencésébb esetben

1.000,000 korona

A nyeresemények részletes beosztása a következő:

Korona	
1	100000
1	400000
1	200000
2	100000
1	50000
1	80000
1	70000
2	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
07	5000
3	3000
433	2000
703	1000
1238	500
90	300
1700	200
3000	170
4000	130
50	100
3000	80
2900	40

50,000 nyeres. az ut. összegben **13,600,000**

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabcsúttl veivők.

Az egész világ legszeledyűsabb sorsjátéka a mi nálunk van, azaz az osztály-sorsjátékunk, mely nem-sokára nyílt kezdettl veszi.

100,000 sorsjegy **50,000**

PENZNYEREMÉNYELVÉ sorsjotatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyra a melletkel sorsolási jegyzek kimutatás szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tetszerzői árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad frt — 75 vagyis 150 korona egy negyed — 150 — 3.— egy fel — 3.— — 6.— egy egész — 6.— — 12.—

A sorsjegyeket utánvevél vagy a pénz beküldése ellenében küldjék szét. Hivatolási tervet díjazlanul. Megrendeléseket kerünk, tekintettel arra, hogy a nyereseményhuzások már május hó 22. és 23-án lesznek, azonnal de legkésőbb

f. év majus hó 22-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa
BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete. Főuradánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4. a.
2. Muzem-körút II.
3. Erzsébet körút 54.

Rendelővel levágandó. TÖRÖK A. és Tarsa főelavúsítók Budapest.

Arany sorsjegyre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tetszerző együtt küldeni. (számvitelre) kérem (postautóványval küldöm.) A nem tetsző törlendő.

Pótolás címén.

